□记者 杨文洁 杨玉洁 文/图

①餐厅内,顾客品美食、看直播。

②商场内部大屏播放赛事标语。

③赛场内部观赛的球迷。



# 杨洪涛会见 国科大杭州高等研究院客人

本报 10 月 13 日讯(记者 张隆德 毕凤玲)今天,市委书记 杨洪涛会见上海技术物理研究 所研究员、国科大杭州高等研究 院院长王建宇一行。

杨洪涛对王建宇来泰表示欢迎,他说,卫星互联网和新兴一人。 前天是快速崛起的战略性新兴 产业,更是推动高质量发展、构 建现代化产业体系的崭推进系 道。近年来,泰安市纵深推进航天 型工业化强市建设,把商业销 作为新质生产力的"增长引擎", 描定用三大领域,全力打造泰科 下型星互联网、火箭制造、数山 工星互联网之城。希望国科研 京源,与在泰商业航天企业 道,围绕"以产聚才、以才促产",推动人才供给与产业需求双向对接、精准适配,将泰安打造成商业航天产业科技创新策源地、高端制造集聚地和应用场景新高地。

王建宇表示,泰安有着丰富的高校资源和优越的产业生态,希望各方积极发挥优势资源,进一步扩大、加深、拓展合作,特别是在开设对应专业、做大产业规模,推动更多优质项目、创新资源布局泰安上取得更多新成果。

当日还举行了泰安市卫星 互联网产业发展暨"星算"计划 02组星座合作大会。

市领导唐传营、张颖、李华民参加。

# 降雨间歇抢农时 茶园管理有良方

本报 10 月 13 日讯(记者 郑凯)近期的阴雨天气,给"三秋" 生产带来不利影响。伴随着降雨 暂歇,我市各地抢抓农时,护航农 业生产。我市发布的应对连阴连 雨天气茶园管理技术指导意见 (以下简称"意见"),对当前做好 茶园生产管理工作具有重要的指 导意义。

意见从排水防涝、土壤管理、树势修剪、病虫害综合防控、及时补苗5个方面给出指导意见。意见指出,连阴连雨天气会导致土壤板结、通气性下降、养分流失,待土壤表面稍干时,农户要对茶园进行中耕松土。同时,连阴连雨天气光照不足,茶树易出现徒长、枝条细弱等情况。对于已投

产的茶园,若枝条出现徒长,农户可进行轻修剪,剪去徒长枝、细弱枝、病虫枝,保留健壮枝条,改善树冠通风透光条件,促进新梢萌发。

"赢了! 又赢了!"

10月8日,齐鲁超赛第三轮比赛

现场, 当泰安泰山城建队以3:0的比

分客场战胜济南联宏济堂队后,泰安

泰山城建队成功晋级赛事八强。这场

酣畅淋漓的胜利让泰安球迷为之欢

呼,更让10元球票的平民化赛事价值

浮出水面。球赛带来的不仅是赛场上

的沸腾,激发的不只是地域认同感,这

更像一根城市经济的"引线",串联起

了文旅消费的闭环,印证了"小赛事、

"一杯奶茶钱"看一场足球赛

买一杯奶茶,或是看一场精彩的足

育场的灯火点亮,绿茵场上的奔跑与

看台上的声浪交织。10月1日晚,泰

山体育场内座无虚席,21369名球迷

把环形看台填得满满当当。在这里,

足球已不只是场上22个人的比赛,更

利属于我们……胜利属于泰安队!"战

歌随着鼓点一次次响起,回荡在整个

球场。在球迷会的带领下,看台化作

一片黄蓝色的"海洋",一条条助威毛

巾被高高举起。"点球!""角球!""传

啊!""单刀!"场上每一次传球、每一次

突破都吸引着两万多双眼睛,呐喊声

飞入对方球门的那一刻,看台沸腾了,

人浪一波接一波,欢呼声久久不歇。

市民吴夕与同事一起来为泰安队加油

助威,她感慨道:"环顾四周'山呼海

啸'的自家球迷,心中涌起一种'泰安

渐密,学生赵宇行和舍友徐汝锦、徐潇

珂也在其中。"这是泰安队第一个主

场,我们球迷就是'第十二人'!"作为

资深球迷,赵宇行一路兴奋地向首次

看球的同学讲解规则、介绍球员,帮他

们更好地沉浸到赛事中。队伍里还有

开赛前两个小时,体育场外人流

是我们的地盘'的强烈自豪感。"

"叫泰哥! 叫泰哥!"当足球应声

"我们共进退!我们永不休!胜

成了两万多人的快乐聚会。

此起彼伏。

10元钱在泰安能干什么?可以

在国庆、中秋假期,夜色被泰山体

大流量"的传播效应。

农户要坚持预防为主的理念,在天气放晴后,立即全园喷施一次保护性杀菌剂,及时清除茶园内的病叶、病枝、落叶和杂草,并带出茶园深埋或烧毁,减少病原菌和虫源基数;加强茶园肥水管理,增强茶树自身抗逆性,提升茶树对病虫害的抵抗能力。

对于幼龄茶园,降雨过后,农户需及时扶正倒下的幼苗,并进行培土加固,对于损坏或流失的茶苗,要立即进行查苗补缺或移栽。

# 全国工商联农业产业商会"农商论道"活动在我市举办

本报 10月13日讯(记者董文一)近日,由全国工商联农业产业商会主办,市工商联承办的"农商论道"走进韩伟集团活动在宁阳县举办。

活动以"论道农商,共创未来"为主题,分为主题分享、深度交流、成果提升等环节,旨在为农业产业发展搭建高效对话与合作平台。会上,两位代表分别从创业历程、经营理念和多元化战略、创新发展等方面分享创新经验与企业发展历程。参会人员围绕农业产业政策导向、市场趋势、技术创新等内容展开深度研讨,在交

流中凝聚合作共识,探索产业协同发展的新路径。与会人员表示,泰安市农业资源禀赋优越,产业根基深厚,发展动能强劲,此次"农商论道"活动为泰安市涉农企业链接高端资源、借鉴先进模式、深化产业协作提供了重要契机。

市工商联将进一步强化桥梁和纽带作用,通过搭建高效对接平台,完善协同合作机制、畅通资源共享渠道,推动政企沟通更顺畅、企业联动更紧密、资源整合更高效,为助力泰安乡村振兴与农业产业高质量发展贡献力量。

岱岳区精准对接供需两端

## 打造就业服务新生态



■岱岳区举办"高校学子看岱岳"活动。

通讯员供图

本报 10 月 13 日讯(记者 杨文洁)为有效破解企业"招工难"与劳动者"就业难"并存的结构性矛盾,岱岳区持续优化就业服务机制,精准摸排供需、多元搭建平台、深化招才引智,全力搭建高效便捷、双向奔赴的求职用工"连心桥",为全区实现更加充分、更高质量就业提供有力支撑。

依托"网格化+大数据+铁脚板",岱岳区在全区9个镇15个村(居)建立就业失业动态监测点,精准掌握外出务工人员流向和辖区居民求职意向;同时,全面开展"访企拓岗"活动,深入挖掘经营主体吸纳就业潜力,及时收集企业用工信息,并统一在"岱岳人社"微信公众号上发布。

微信公众号上发布。 通过现场招聘、网络招聘、直 播带岗等渠道,岱岳区集中开展线上、线下招聘服务。截至9月底,岱岳区累计举办专场招聘37场次,"直播带岗"等活动190场次,微信公众号发布招聘信息40期,服务用人单位1606家次,提供就业岗位1.2万余个。

今年以来,岱岳区高质量开展"才聚岱岳 共赢未来"书记区长高校行专项活动,区委、区政府主要领导带队走进省内外高校,围绕产业人才需求与高校开展"面对面"对接洽谈,全面推介岱岳区产业发展优势、就业创业环境及人才政策,促成高校毕业生与区内企业双向奔赴。今年以来,岱岳区共设立青年人才驿站、就业基地、研究生联合培养基地等10个,聘请校园引才大使30人,举办校园招聘会7场。

"未来,泰和电力将持续增加研发

不少小球迷的身影,八岁的杨沐扬和刚上二年级的于锦澎踮着脚往前张望。原本以为一个半小时的比赛会让他们感到枯燥,然而现场热烈的氛围却紧紧吸引着孩子的目光,这让家长很是欣慰

1111

"会当凌绝顶,战斗为泰安。"这面战旗不仅在泰安飘扬,10月8日,旗帜又出现在济南历城体育场的客队看台。500多名球迷奔赴济南,将手中的旗帜挥出猎猎风声,陪伴球队拼下关键一战,助力泰安队顺利从小组出线。

这股席卷赛场的热浪,在线上同样激荡出回响。抖音平台上,"齐鲁超赛"相关话题讨论突破5800余万次,相关话题播放量超过1.7亿次。精彩的进球瞬间、看台上万人合唱的短视频,不仅是比赛集锦,更是点燃新一波讨论的火种,吸引着更多人关注比赛、走进赛场。

## 场下抢票和场上比赛一样激烈

赛场上山呼海啸的欢呼声与场外 一票难求的抢票热潮,共同印证了这 场赛事的全民热度。

为了吸引更多市民参与,泰安推出门票福利:10元球票附赠球迷围巾和助威棒,20元球票还额外加赠助威球衣。"10元、20元的票价,不管是不是球迷,大家都能轻松参与进来,感受足球的魅力。"市民陆先生感慨道,"十块钱,在别处能买到啥?在这儿,就能看一场精彩的赛事!"

泰山体育场最多可容纳2.7万名观众,首个主场比赛开售2万余张门票。"9月24日开票后,两小时内20元球票全部售出,10元球票3天内售出90%,到9月30日所有门票已全部售完。"赛事工作人员张宇表示,齐鲁超赛球票较低的定价,本意是让更多人有兴趣、有机会参与到足球比赛中,也借此吸引更多外地游客来到泰安,感受泰安这座城市的魅力。

虽然放票数量不少,但仍有许多人感叹遗憾错过。市民刘洋说:"没想到票卖得这么快,等我反应过来已经抢不到了。"本想买前排座位带儿子看

球的李先生也表示:"真是'手慢无',下次一定要提前准备,早点下手!"

#### "绿茵"热度延续至城市各角落

"一场"看比赛"二场"游泰安

10元球票后劲足

一张10元球票,不仅是呐喊助威的通行证,更成为解锁泰安魅力的钥匙,齐鲁超赛的热度延续到泰城的各个角落。

"泰山太重,你们踢不动""鲁J的 J是倒挂金钩的J"……10月1日,当 泰安迎来齐鲁足球超级联赛首个主场 赛事前,泰安各大商超LED屏幕滚动 着各类火药味十足的"喊话"标语时, 这场赛事的较量早已超越了90分钟 的比赛时长。

在泰山吾悦广场小米之家门店, 店内工作人员忙着调试展示电视,为 即将进行的齐鲁超赛的直播做着准 备;泰山吾悦广场户外大屏幕上,滚动 播放着赛事的"宣战"口号,这里也成 为比赛的"第二现场"。"针对此次齐鲁 超赛'第二现场'观赛活动,我们进行 了一番精心策划。赛前,我们启动'全 城应援'计划,利用广场外立面的 LED巨幕为泰安队呐喊助威。比赛 当天,我们还搭建观赛区实时直播比 赛,设置多轮互动抽奖,回馈球迷支 持。"泰山吾悦广场总经理孙大路介 绍,整个国庆、中秋假期期间,泰山吾 悦广场联合场内品牌推出了多个餐饮 套餐,运动服饰、户外品牌等也推出了 "球迷专属福利"。

10月1日晚,在万达广场民谣集餐厅内,电视上播放着齐鲁超赛泰安主场迎战淄博队的直播画面,不少在餐厅用餐的市民边吃饭边关注着赛况。在餐厅外的大屏幕上,实时的赛事画面也吸引了过往市民、游客的目光。在这里,没有买到球票的球迷不仅可以来店里一起为泰安队加油,场内观赛的球迷赛后还可以凭票根免费到店内领取两瓶啤酒。泰安民谣集负责人毕宏昇介绍,当晚赛事结束后,有身着观赛队服的球迷走入餐厅,共同庆祝泰安队取得胜利。

为抓住齐鲁超赛的赛事流量机 遇,我市联动340家商业综合体、特色 商业街区、美食聚集区搭建"第二现场",通过打造沉浸式观赛体验,吸引市民参与。同时,我市借助"观赛专属套餐""球迷专属福利""庆功互动"等餐饮消费联动、零售消费赋能、赛后消费延续等场景拓展,进一步带动餐饮、零售等业态消费增长,营造"全城看球、全民消费"的热烈氛围,推动"赛事经济"与"消费经济"深度融合。

为让更多球迷从赛场走入景区, 感受泰安的热情与魅力,我市打出"赛 事+文旅+消费"政策组合拳,同步组 织11家酒店、5家民宿、12家A级景 区推出"凭球票享优惠"活动,进一步 扩大赛事效应。

### 赛事为旅游产业开辟新空间

从商业综合体到旅游景区,从零售消费到餐饮住宿,这张10元球票如同投入湖面的石子,激起的涟漪已远超依章范畴。

泰山学院旅游学院副教授马海洋表示,赛事活动、演艺活动等已经成为近来旅游市场的热点。从其属性上看,这也是旅游活动的一种形式。它可以形成旅游与赛事、商贸、文化等的良性互动,能够拉长旅游产业链,充分发挥旅游对经济的拉动作用。"其实,旅游经济本身就是一种组合经济,对经济发展的意义在于其广泛的关联带动性。"马海洋认为,当今时代旅游需求的巨大变化对旅游产业提出了重大挑战。赛事等活动为旅游产业开辟了新的发展空间,对旅游业的发展路径调整和转型提供了新的思维和突

"我市各部门推出的系列举措,是 从供给侧对旅游环境的提升。此举将 使景区、住宿、餐饮、商业、交通等诸多 部门共享赛事经济带来的红利,进一 步提升城市形象,发挥我市旅游产业 基础优势,刺激经济活力,构建观赛— 游览一消费的闭环生态。"马海洋说。

这场始于绿茵场的狂欢,最终演变为城市经济的联动共振。10元球票的价值,在泰安被赋予了更多可能性。

基地,从签约到投产仅用45天;商用车座椅制造领军企业——光华荣昌投资10亿元的汽车零部件项目,当月洽谈、当月实现签约。未来,泰山区纺织服装、输变电产业规模将分别突破70亿元、100亿元,产业集群效应持续显现

把营商环境当"软实力",以企业满意为"金标准",这是泰山区推进新型工业化的重要理念。今年以来,全区兑现奖补资金、减税降费超18亿元,工业贷款余额达364亿元;规划工业用地600公顷,出让比例较2021年提升5倍。同时,泰山区探索实施"1654"陪跑服务、容缺受理等,高效完成宁波星禾嘉、亿佰嘉等区外企业迁入,项目投产工期平均提前60天,全区市场主体总量突破14万家,较2021年增长近1万家。

优质服务最终转化为实实在在的质量效益。泰山区规上工业企业亩产效益居全市第一,亩均销售收入、税收连续3年实现两位数增长,工业税收利润超15亿元,利税比达12%以上,持续保持全市第一。在带动就业方面,泰山区工业领域就业人数逐年攀升,年均增长10%以上,今年新增就业5000人以上,实现了经济发展与民生改善的同频共振。

生改善的同频共振。 从泰开精密铸造的"全球领先"到 泰和电力的"进口替代",从项目建设 的"快马加鞭"到企业培育的"精准滴 灌","十四五"以来,泰山区以新型工 业化"头号工程"为引领,走出了一条 质量更高、效益更好、结构更优的发展之路。未来,泰山区将继续锚定"当标杆、作表率,打造首善之区"目标,持续强化工业支撑,推动更多企业向"专精特新"迈进,为新型工业化强市建设贡献更多主城力量。

## 记者手记

#### 在泰山区的"工业脉搏"里 读硬核与温情

这里的新型工业化,从不是冰冷的指标竞赛。"1654"陪跑服务让菲利信项目 45 天投产,18亿元奖补为企业纾困,"搬家工程"盘活140余公顷土地……当工业投资增长50%以上的"速度",遇上新增5000个就业岗位的"温度",当亩产效益全市第一的"质量",牵手企业利润与群众收入的"双赢",便懂得泰山区的工业答卷写满了"政府用心、企业专心、群众安心"的实在。

(上接01版)连续16个月两位数增长; 今年工业投资增长50%以上,连续4 个月全市第一,对全部投资增长贡献 率超60%。泰山区工业支撑和顶梁 柱作用愈发凸显,蹚出了"政府得利、 企业盈利、群众受益"的特色发展 路径。 泰山区牢固树立"项目为王"理 投入,加强输变电领域'卡脖子'技术 攻关,扩大核心产品产能规模,推动更 多关键设备实现国产化替代。"该负责 人表示,公司还将深化与高校、科研机 构的校企合作,加强产业链协同,提高 绿色智慧制造水平。 泰山区还紧盯招商引资"外功", 深耕本土企业培育"内功",通过"搬

泰山区牢固树立"项目为王"理念,坚持"没有与项目建设无关的人和单位",将项目建设作为推动新型工业化的核心抓手,构建乡镇(街道)、园区发展评价体系,形成全区齐抓项目的浓厚氛围。2021年以来,鲁能输变电制造基地等40余个项目顺利竣工投产,泰安抽水蓄能二期等90余个项目开工建设,正泰电气智能制造产业园等170余个项目签约落地,工业技改投资连续17个月保持两位数增长,为工业经济注入源源不断的活力。

在泰山区,同样按下"快进键"的还有泰和电力与正泰集团的合作项目。2024年4月,双方签约共建正泰超高压智能电器制造项目,项目占地5.33公顷、总建筑面积4万平方米,总投资4.2亿元,主要生产超高压、特高压变压器有载分接开关及GIS组合电器,可实现"分接开关"进口替代,解决"卡脖子"技术问题。公司相关负责人介绍,项目建成后,将年产变压器有载分接开关5000台套、GIS组合电气500间隔,实现营收10亿元,带动就业300余人,为泰山区输变电产业发展再添新动能。

纳统工业企业88家,占全部规上工业企业比重超50%。
"搬家工程"让企业"挪窝"更"升级"。泰山区鼓励引导10余家企业"出城入园"、扩产增效,腾退盘活土地140余公顷,今年全区规上工业企业营收、利润增长面分别达70%、75%,实现了土地集约利用与企业发展的双赢;"孵化工程"为中小企业搭建成长摇篮,创

家、孵化、重生、招大引强"4项工程,

推动工业企业量质齐升。截至目前,

全区累计获评国家级单项冠军、专精

特新"小巨人"企业17家,省级"专精

特新"企业89家,2021年以来,新增

余公顷,今年全区规上工业企业营收、利润增长面分别达70%、75%,实现了土地集约利用与企业发展的双赢;"孵化工程"为中小企业搭建成长摇篮,创新"国企+园区"模式,建成4个中小企业孵化园,成为培育工业新生力量的重要载体;"重生工程"为困境企业注入"强心剂",累计纾困帮扶企业16家,盘活资产50亿元,其中康平纳企业实现"浴火重生",重回发展正轨。

"招大引强工程"瞄准重点产业精准发力。聚焦输变电、商业航天、纺织服装等优势产业,泰山区成功引进东方空间、海富电子等20余家行业领军企业。其中,数据标注头部企业——菲利信投资4亿元建设数字经济产业